
酒田市まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況

数値目標 単位 目標（H31） 実績 H27 H28 H29 H30 進捗率 進捗状況 担当部

人  上段：単年 415 83 190 174 　

（延べ） 600 下段：累計 (415) (493) (688) (864) 144% 順調（目標達成）

１．地域資源を活かした産業振興と創業支援

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

コンテナ貨物取扱量 TEU/年 35,000 13,799 22,028 23,658 28,365 25,321 54% 遅れている 商工港湾課

クルーズ船寄港回数 回/年 5 3 4 4 6 5 100% 順調（目標達成） 商工港湾課

クルーズ船による外国人観光客数 人/年 2,000 ― 0 0 （把握不可能） （把握不可能） ― ― 商工港湾課

― 1 1 0 0 　

1社以上 (1) (2) (2) (2) 200% 順調（目標達成）

製造品出荷額等 億円/年 2,500 2,013 2,558 2,480 2,706 未確定 142% 順調（目標達成） 商工港湾課

― 63 41 47 41 　

200 0 (63) (104) (151) (192) 96% 概ね順調

― 21,272 8,339 13,045 4,301

5,000 0 (21272) (29611) (42656) (46957) 939% 順調（目標達成）

― 31 31 45 33 　

100 0 (31) (62) (107) (140) 140% 順調（目標達成）

― 0 2 2 3 　

10 0 () (2) (4) (7) 70% 遅れている

 ― 53 107 25 34  　

100 0 (53) (160) (185) (219) 219% 順調（目標達成）

― 78 16 41 43  

195 0 (78) (94) (135) (178) 91% 概ね順調

― 1 1 0 0  

1社以上 0 (1) (2) (2) (2) 200% 順調（目標達成）

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

農業収入額（農業産出額） 億円/年 300 152 168 172 205 未確定 36% 遅れている 農政課

42 9 8 0

60 22 (42) (51) (59) (59) 97% 概ね順調

集落営農組織・認定農業者等の面積シェア ％ 80 65 75 76 73 75 67% 遅れている 農政課

― 8 15 17 21

100 0 (8) (23) (40) (61) 61% 遅れている

園芸品目の販売額（JA販売分） 億円/年 24 20 31 33 31 30 250% 順調（目標達成） 農政課

（２）地元企業の事業拡張の促進 商談会への参加企業数
社

（延べ）
商工港湾課

工場等の用地拡張面積
㎡

（延べ）
商工港湾課

  基本目標Ⅰ

　“働きたい”がかなう酒田をつくる
５年間での新規就業者の創出

（施策効果による人数）

地域創生部
農林水産部

企画部

（１）重要港湾である酒田港を活か
した産業振興

環境・リサイクル企業の誘致
社

（延べ）
商工港湾課

（４）企業誘致の推進

企業立地促進事業、賃借型立地企業定着促
進事業の助成金適用企業の雇用者数

人
（延べ）

商工港湾課

情報通信関連企業立地促進事業の助成金適
用企業の純増稼動席数

席
（延べ）

商工港湾課

（３）創業支援の強化

創業件数
件

（延べ）
商工港湾課

コワーキングスペース利用者による創業件数
件

（延べ）
商工港湾課

新規就農者数
人

（延べ）
農政課

（５）再生可能エネルギー関連産業
の振興

再生可能エネルギー関連企業や研究機関の
立地

社
（延べ）

商工港湾課

２．魅力あふれる農林水産業の振興

（１）担い手への施策の集中支援と
農地集積及び複合経営等の推進

認定農業者法人数
法人数
（延べ）

農政課
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酒田市まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況

― 2 4 0 0

15 0 (2) (4) (6) (6) 40% 遅れている

農産物輸出量（米果実等） ｔ/年 70 60 15.5 64.0 25.2 131.5 715% 順調（目標達成） 農政課

農産物輸出量（花き・花木） 本/年 8,000 900 5,750 7,490 20,970 22,030 298% 順調（目標達成） 農政課

（４）地域循環材システムの構築 木材素材生産量 ㎥/年 35,000 19,489 29,648 27,176 30,207 42,303 147% 順調（目標達成） 農林水産課

― 5 1 1 1

7 0 (5) (6) (7) (8) 114% 順調（目標達成）

漁業生産額 百万円/年 1,273 1,158 1,335 2,160 1,749 1,473 274% 順調（目標達成） 農林水産課

― 1 0 0 0

1社以上 0 (1) (1) (1) (1) 100% 順調（目標達成）

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

酒田市観光振興計画中長期戦略の構築と推
進

-
Ｈ27年度策定
Ｈ28年度から推進 ― 戦略策定 戦略推進 戦略推進 戦略推進 ― 遅れている 交流観光課

観光客入込者数 千人/年 3,200 2,805 3,012 2,968 2,938 2,797 -2% 遅れている 交流観光課

観光客入込者数（再掲） 千人/年 3,200 2,805 3,012 2,968 2,938 2,797 -2% 遅れている 交流観光課

外国人観光客入込数 人/年 7,000 2,656 2,657 3,620 4,314 12,985 238% 順調（目標達成） 交流観光課

外国人観光客の免税利用件数 件/年 420 ― 102 220 213 273 65% 遅れている 交流観光課

（３）着地型観光の推進 グリーン・ツーリズム体験者数 人/年 2,000 1,539 2,018 1,906 2,037 1,977 95% 概ね順調 農政課

（４）交流拠点となる庄内空港の利
活用の促進

庄内空港搭乗者数 千人/年 400 367 363 379 390 385 55% 遅れている 企画調整課

外国人観光客入込数（再掲） 人/年 7,000 2,656 2,657 3,620 4,314 12,985 238% 順調（目標達成） 交流観光課

ジオパーク認定観光入込者数 千人/年 104 ― 99 79 75 73 70% 遅れている 交流観光課

（２）６次産業化と農商工連携の推
進

６次産業・農商工連携取組み増加件数
件

（延べ）
農政課

（３）農林水産物の海外輸出の促
進

（５）水産業の持続的な発展

新規就漁者数
人

（延べ）
農林水産課

水産加工業の誘致
社

（延べ）
農林水産課

３．観光産業の振興と交流人口の拡大

（１）観光振興計画中長期戦略の
構築と推進

（２）観光資源の磨き上げと活用

（５）広域観光の推進
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酒田市まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況

数値目標 単位 目標（H31） 実績 H27 H28 H29 H30 進捗率 進捗状況 担当部

 上段：単年 45 39 32 45 　

300 下段：累計 (45) (84) (116) (161) 54% 遅れている

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

（１）高校生、大学生の地元就職の
機運醸成

新規高卒者県内定着率（ハローワーク酒田管
内）

％ 75 62.9 64.3 69.1 60.7 63.7 7% 遅れている 商工港湾課

― 20 19 15 15

60 0 (20) (39) (58) (73) 122% 順調（目標達成）

（３）郷土との絆や愛着の醸成 ふるさと休日（終日）に取組む小・中学校数 校 31 1 1 27
土曜日のため
該当なし

日曜日のため
該当なし 87% 概ね順調 企画調整課

（４）地元高等教育機関と連携した
定住促進策の推進

東北公益文科大学卒業生の地元（県内）定着
率

％ 64.8 53.0 57.6 44.0 50.8 51.1 -16% 遅れている 企画調整課

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

（１）移住相談総合窓口の一本化 移住相談総合窓口への相談件数 件/年 100 14 127 105 132 202 219% 順調（目標達成） 地域共生課

移住フェア等ブース訪問者数 人/年 60 ― 53 44 65 135 225% 順調（目標達成） 地域共生課

― 390 308 ―

500 0 (390) (698) ― (698) 140% 順調（目標達成）

 ― 9 15 6 4  

75 0 (9) (24) (30) (34) 45% 遅れている

― 2 3 3 6

30 0 (2) (5) (8) (14) 47% 遅れている

― 51 0 6 21

50 0 (51) (51) (57) (78) 156% 順調（目標達成）

― 262 269 222 249

600 0 (262) (531) (753) (1002) 167% 順調（目標達成）

― 4 8 3 5

50 0 (4) (12) (15) (20) 40% 遅れている

― 20 16 11 15

100 0 (20) (36) (47) (62) 62% 遅れている

（４）移住者の定着化に向けたフォ
ローアップ

移住相談窓口を利用した移住者へのフォロー
アップ率

％ 100 ― 100 100 100 100 100% 順調（目標達成） 地域共生課

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

― 3 0 0 1

1箇所以上 0 (3) (3) (4) 400% 順調（目標達成）

　酒田への新しい人の流れをつくる
5年間での移住者数（施策効果による

人数）

人

（延べ）

地域創生部
企画部

農林水産部

 

１．若者の定住促進

  基本目標Ⅱ

（２）市内企業への就職を希望する
若者への経済的支援

奨学金支援制度の申込者
人

（延べ）
企画調整課

２．移住・定住に向けた総合的対策の推進

（２）移住・定住に関する情報発信
の充実

就職ガイダンス参加企業の面談者数
件

（延べ）
商工港湾課

（３）移住を後押しする支援制度の
拡充

空き家改修、住宅取得補助制度の利用によ
る移住者数

人
（延べ）

地域共生課

UIJターンによる就農者数
人

（延べ）
農政課

お試し暮らし体験の利用件数

さかた産業フェアツアー参加者数
人

（延べ）
地域共生課

３．元気な高齢者の移住促進

（１）「生涯活躍のまち（日本版ＣＣ
ＲＣ）」構想の実現に向けた検討

本市における事業可能性地域の選定
箇所数
（延べ）

地域共生課

件
（延べ）

地域共生課

UIJターンコーディネーターによる相談件数
件

（延べ）
地域共生課

UIJターンコーディネーターの相談により就職
した人数

人
（延べ）

地域共生課
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酒田市まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況

数値目標 単位 目標（H31） 基準値 H27 H28 H29 H30 進捗率 進捗状況 担当部

５年後の合計特殊出生率 率 1.70 1.54 1.51 1.50 1.42 ― ― ―

５年後の出生数 人 760 734 688 662 615 552 -700% 遅れている

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

（１）出会いの場を創出するための
結婚サポーター活動の推進

結婚サポーターを介しての結婚数 件/年 20 7 11 13 7 3 -31% 遅れている 地域共生課

― 303 217 102 45

1,200 0 (303) (520) (622) (667) 56% 遅れている

（３）婚活に取組む民間団体との情
報の共有化及び企業と連携した結
婚支援事業の展開

婚姻率（婚姻数/住基台帳人口×1000） ‰ 4.5 4.0 4.5 4.4 4.0 3.7 -60% 遅れている 地域共生課

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

保育所の待機児童数 人/年 0 0 0 0 0 0 ― 順調（目標達成） 子育て支援課

ハイリスク妊婦への妊娠期の相談等による支
援

％ 100 11.9 27.8 60.7 95.9 97.3 97% 概ね順調 健康課

 42 4 14 62

63 33 (42) (46) (60) (122) 297% 順調（目標達成）

妊娠・出産に関する正しい知識の理解度 ％ 100 ― 93.0 93.8 99.0 97.2 97% 概ね順調 健康課

乳幼児とのふれあい体験を通じて子育てにポ
ジティブイメージを持った割合

％ 100 ―

子育て支援課
主催　79％

社会教育文化課
主催　99％

子育て支援課
主催　82％

社会教育文化課
主催　93.6％

子育て支援課
主催　60.6％

社会教育文化課
主催　93.7％

子育て支援課
主催　94.7％

社会教育文化課
主催　95.0％

子育て支援課
主催　94.7％

社会教育文化課
主催　95.0％

概ね順調
子育て支援課
社会教育文化課

（４）不妊に悩む夫婦に対する支援 不妊に悩む方への特定不妊治療費助成件数 件/年 150 117 122 87 87 97 -61% 遅れている 健康課

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

標準学力検査における全国標準以上の教科
数の割合　小学校

％ 100 100 100 100 100 100 100% 順調（目標達成） 学校教育課

標準学力検査における全国標準以上の教科
数の割合　中学校

％ 100 71 71 58 75 86 52% 遅れている 学校教育課

（２）英語教育の充実 参加者のレッスン理解度 ％ 85 81 85 79 事業終了 社会教育文化課

（１）子育ての不安感・負担感の解
消

（２）仕事と生活の調和（ワーク・ライ
フ・バランス）の促進と女性の活躍促
進

県が実施する「山形いきいき子育て応援企
業」の市内認定団体数

社
（延べ）

地域共生課
商工港湾課

（３）ライフプランの啓発や出産適
齢期等の知識の普及

  基本目標Ⅲ

　”結婚・出産・子育ての希望”が

　かなう酒田をつくる

地域創生部
健康福祉部
教育委員会

１．オール酒田による出会い・結婚支援の推進

（２）地域の特性を生かした婚活イ
ベントの開催

婚活イベント等の参加者数
人

（延べ）
地域共生課

２．妊娠・出産から子育てまでのライフステージに応じた支援

３．特色ある教育の推進

（１）学力向上対策と教育支援の充
実
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数値目標 単位 目標（H31） 実績 H27 H28 H29 H30 進捗率 進捗状況 担当部

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

（１）山形新幹線庄内延伸の実現 山形新幹線庄内延伸の事業化に向けた検討 ―
事業化に向けた

検討 ― 要望活動実施 要望活動実施 要望活動実施 要望活動実施 ― 遅れている 企画調整課

（２）庄内北部定住自立圏の形成 定住自立圏共生ビジョンの連携事業の推進 ― 連携事業の推進 ― 連携事業実施 連携事業実施 連携事業実施 連携事業実施 ― 概ね順調 企画調整課

外国人観光客入込数　【再掲】 人/年 7,000 2,656 2,657 3,620 4,314 12,985 238% 順調（目標達成） 交流観光課

ジオパーク認定観光入込者数　【再掲】 千人/年 104 ― 99 79 75 73 70% 遅れている 交流観光課

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

歩行者・自転車通行量 人/日 2,779 2,718 2,482 2,293 2,513 2,366 -577% 遅れている 都市デザイン課

商店街空き家店舗数 件 83 99 103 100 103 98 6% 遅れている 都市デザイン課

観光施設入込数 人/年 1,648,000 1,571,285 1,594,380 1,512,391 1,456,984 1,464,453 -139% 遅れている 都市デザイン課

公共・公益施設利用者数 人/日 953 363 242 425 502 599 40% 遅れている 都市デザイン課

（２）小さな拠点とネットワークの形
成

「小さな拠点」の形成に向けた検討 ―
形成に向けた

検討 ― 検討 検討・準備 モデル事業実施 モデル事業実施 ― 概ね順調 まちづくり推進課

乗合バス乗車人数 人/年 178,000 174,896 170,693 173,383 181,338 193,647 604% 順調（目標達成） 都市デザイン課

デマンドタクシー運行１台あたり人数 人 1.70 1.69 1.61 1.58 1.59 1.57 -1200% 遅れている 都市デザイン課

バス路線数 路線 9 9 9 9 9 11 122% 順調（目標達成） 都市デザイン課

本市への地域おこし協力隊員数 人 8 1 2 3 5 5 57% 遅れている まちづくり推進課

ジオパーク認定観光入込者数（再掲） 千人/年 104 ― 99 79 75 73 70% 遅れている 交流観光課

シルバー人材センター会員延就労人数 人/年 97,000 94,640 96,595 90,690 87,907 78,489 -684% 遅れている 福祉課

法定雇用率

2.20 2.07 2.04 2.13 2.24 2.30 177% 順調（目標達成）

2 2 1 1

3 0 (2) (4) (5) (6) 200% 順調（目標達成）

75.2 ー ー ー

企画部
地域創生部

市民部
健康福祉部

総務部

  基本目標Ⅳ

　”つながり”と”安心”にあふれた

　「住み続けたい」酒田をつくる

住民意識調査で「住みよい」と回答し

た者の割合
％ 100 単年 ー 75.3

民間企業の障がい者雇用率（ハローワーク酒
田管内）

％
商工港湾課
福祉課

（６）東北公益文科大学と連携した
まちづくりの推進

東北公益文科大学の調査、研究結果を活用
した事業数

件
（延べ）

企画調整課

１．広域連携の推進による地域の活性化

（３）広域観光の推進　【再掲】

２．賑わいのある生活基盤づくりの推進

（１）中心市街地や商店街の賑わ
い創出

（３）路線バス等地域公共交通の
利用促進

（４）地域コミュニティ活動の確保

（５）高齢者や障がい者が活躍でき
る環境づくり
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酒田市まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況

具体的な施策 成果指標 単位 目標（H31） 基準値 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 進捗率 進捗状況（H30） 担当課

（１）防災体制の強化 自治会自主防災会の組織率 ％ 100 92 92 95 96 96 50% 遅れている 危機管理課

がん検診の受診率（胃がん検診） ％ 50.00 32.00 32.60 31.50 30.20 28.50 -19% 遅れている 健康課

がん検診の受診率（大腸がん検診） ％ 50.00 44.60 47.00 47.90 48.40 48.61 74% 遅れている 健康課

1 1 0 0

2 1 (1) (2) (2) (2) 100% 順調（目標達成）

40 39 68 64

50 12 (40) (79) (147) (211) 524% 順調（目標達成）

特定空き家等のうち改善した空き家等の件数 件/年 80 62 69 69 78 137 417% 順調（目標達成） まちづくり推進課

― 16 20 19 13

50 　 (16) (36) (55) (68) 136% 順調（目標達成）

◆評価手法など

◆【定量評価】

◆【定性評価】

空き家等利活用件数
件

（延べ）
まちづくり推進課

『基本目標の数値目標』と『具体的施策のＫＰＩ』の進捗状況の考え方

○ 現行の総合戦略の最終年の目標達成に向けた４年目（H30）の進捗状況について、次の３段階で評価します。
　   『順調（目標達成）』・『概ね順調』・『遅れている』

○【定量評価】については、進捗率 ＝（H30実績値－基準値）／（H31目標値-基準値）を基準として評価します。
    ※基準値は、総合戦略策定時に把握できた現状値（H25又はH26）です。
　　※分母が「０」の場合は算出できないため、進捗率＝H30実績値／H31目標値 とします。
　  ※H30の実績値が確定していない場合、把握できる直近の実績値を分子として進捗率を算出します。

○【定性評価】については、総合的な観点から、進捗状況を評価します。

順調（目標達成） 　進捗率が １００％以上 　目標値が累計の場合で、既に目標を達成している場合を含む。

３．安全・安心な暮らしを守る環境づくりべ

（２）健康で生きがいのある生活と
地域包括ケアの推進

健康増進施設の整備
箇所数
（延べ）

健康課

地域コーディネーターの支援により形成された社会資源
（地域でのサロン活動、ネットワーク会議等）の数

件
（延べ）

介護保険課

（３）空き家対策とストックマネジメ
ント

概ね順調 　進捗率が ８０％以上１００％未満
５年計画の４年目における進捗状況の評価のため、評価基準の境界値
を『８０％』（＝１００％ ×（４年／５年））とする。

遅れている 　進捗率が ８０％未満

順調（目標達成）

　具体的な施策の目標について、総合的な観点から、その進捗状況を評価します。概ね順調

遅れている

H17.12 H25.12 H26.12 H27.12 H28.12 H29.12 H30.12

0-14歳 16,075 12,923 12,624 12,223 11,867 11,459 11,061

15-64歳 71,564 63,171 61,469 59,871 58,512 57,343 55,985

65歳以上 30,532 33,264 34,005 34,639 35,089 35,515 35,743

118,171 109,358 108,098 106,733 105,468 104,317 102,789

― △ 1,315 △ 1,260 △ 1,365 △ 1,265 △ 1,151 △ 1,528

※各年12月31日現在の人口

H25年 H26年 H27年 H28年 H29年 H30年

計 733 686 688 662 615 552

対前年比 44 △ 47 2 △ 26 △ 47 △ 63

計 1,562 1,596 1,516 1,526 1,562 1,595

対前年比 69 34 △ 80 10 36 33

計 △ 829 △ 910 △ 828 △ 864 △ 947 △ 1,043

対前年比 △ 25 △ 81 82 △ 36 △ 83 △ 96

計 2,341 2,393 2,221 2,297 2,300 2,082

対前年比 6 52 △ 172 76 3 △ 218

計 2,838 2,750 2,758 2,698 2,504 2,567

対前年比 9 △ 88 8 △ 60 △ 194 63

計 △ 497 △ 357 △ 537 △ 401 △ 204 △ 485

対前年比 △ 3 140 △ 180 136 197 △ 281

酒田市 512 504 483 430 444 395

対前年比 26 △ 8 △ 21 △ 53 14 △ 49

※各年（1～12月）の数値

人口等（年齢別・自然動態・社会動態、婚姻件数）の推移

死亡数

自然増減

転入数

転出数

社会動態

婚姻件数

人口

集計時系列

対前年増減

計

集計時系列

自然
動態

社会
動態

年齢別

出生数
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